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ODBORKY PRO VÁNOČNÍ ČAS
Blíží se Vánoce a s nimi adventní čas,  

období, kdy se čeká na Štědrý den a nadílku.  
V tuto dobu se otevírají srdce mnohých z nás  

a nechávají se pohltit atmosférou Vánoc.  
Pojďme si spolu přiblížit pár odborek, 

které se k tomuto období hodí.



CESTA – ŠANCE NA OHLÉDNUTÍ
Proč si nevybrat odborku z duchovní oblasti? 
Vždyť Vánoce hluboce prožívají i „nevěřící“! 

Pojďme se vydat na Poutní cestu, která je sou-
částí odborky Průvodce/Průvodkyně křesťan-
skou kulturou, a zamyslet se nad jejím významem 
hlouběji. 

Sami nebo s někým z oddílu či družiny jděte 
na místo, které si vyberete – historické, s krásným 
výhledem, starý strom nebo jiné místo, které pro 
vás bude mít nějaký význam. Než vyrazíte, rozhod-
něte se, nad čím budete cestou přemýšlet. V cíli 
se o své úvahy podělte nebo si je zapište. Je přece 
předvánoční čas a ten přímo vybízí k zamyšlení se 
nad sebou samým i nad naším chováním.

ZLEPŠETE SVÉ  
KUCHAŘSKÉ MISTROVSTVÍ
Vánoce jsou pro mnohé z nás neodmyslitelně spo-
jené i s cukrovím a jinými dobrotami. Někdo rád 
uzobává, jiný ochotně pomůže při pečení. Zkuste 
tedy s maminkou nebo na schůzce nějaké cukroví 
sami vyrobit. Můžete tím začít odborku Kuchař/
Kuchařka, konkrétně bod Sladká jídla. Pro jeho 
splnění musíte upéct tři druhy cukroví. Jedním 
z nich mohou být třeba kokosové kuličky podle 
našeho receptu. → skaut.cz/sj/195/kokoskulicky

MELODIE OTEVŘOU DUŠI I MYSL
Jestli máte rádi hudbu, určitě zkuste odborku 
Muzikant/Muzikantka. O Vánocích se přímo na-
bízí bod Besídka. S družinou nebo oddílem určitě 
zvládnete sestavit hudební pásmo na skautskou 
besídku.

Chcete udělat radost druhým? Dobrým nápa-
dem by mohl být bod Oddílový koncert. Připravte 
si pro veřejnost, třeba pro rodiče nebo pro babič-
ky a dědečky z domovů důchodců, pěkné pěvecké 
vystoupení s koledami. Naladíte se na příchod 
Štědrého dne a úsměvy na tvářích, které svým 
vystoupením vykouzlíte, jsou jedním z nejhezčích 
dárků, které můžete druhým dát.

PROZKOUMEJTE ZÁKLADY 
ČESKÉ DUCHOVNÍ TRADICE
Určitě znáte i Betlémské světlo, které je součástí 
odborky Ježíšův kamarád/kamarádka. Rozváží 
se i do našich měst a rozdává se lidem jako symbol 
světla, naděje a lásky, které má být všude kolem 
dostatek. Zapojte se tedy i vy. Vezměte světýlko 
se svou družinou a zaneste jej třeba do blízkého 
domova důchodců. Setkání s vámi bude pro jeho 
obyvatele zpříjemněním čekání na „zázrak“, zvlášť 
když ho spojíte s nějakou vánoční koledou. A když 
o tomto světlu zjistíte více, jistě bude mít pro 
obdarované ještě větší hodnotu a jejich radost 
rozjasní den i vám.

Z této odborky by vás mohl zajímat i bod Ná-
vštěva hosta. Zprostředkujte pro oddíl či družinu 
setkání se zajímavým křesťanem nebo křesťankou. 
Může jím být třeba duchovní z vašeho okolí, který 
vám může vysvětlit křesťanský pohled na vánoční 
svátky. Určitě se dozvíte zajímavé věci, protože ne 
každý z vás je věřícím.

web odborek →  
odborky.skaut.cz


